

گفت‌وگو «پیام ما» با اهالی آستانه اشرفیه پس از حمله رژیم صهیونیستی

## کودک‌انی که پیش از آتش بس کشته شدند

«هادی حق‌شناس» می‌گوید: «تاکنون ۱۳ غیرنظامی از جمله زنان و کودکان بی‌گناه در این حمله به شهادت رسیده‌اند. عمیقاً از این حادثه تلخ متأثریم. این جنایت بار دیگر بر بی‌رحمی و قساوت رژیم صهیونیستی در برابر مردم بی‌گناه و اقدامات غیرانسانی این رژیم جعلی صحنه گذاشت.»

۳

### گزارش روزنامه «پیام ما» از شرایط اقتصادی مردم پس از آتش بس

# تعدیل نیرو ترسناک‌تر از جنگ

۴

کادر درمان در روزهای جنگ ماندند؟

## بحران در بحران

اغلب بیمارستان‌های خصوصی سهم چندانی از مجروحان جنگ نداشته‌اند، اما از ابتدا وارد وضعیت بحرانی شدند که علاوه بر اینکه حاصل از جنگ بود، نتیجه ترک کار پرستاران و پزشکان و کادر درمانی بود که وضعیت زندگی‌شان اجازه نمی‌داد فک ماندن در وضعیت جنگی باشند.

۲

# روزنامه پیام ما

سال بیست‌ونهم | شماره پیاپی ۳۱۶۰ | شنبه ۷ تیرماه ۱۴۰۴ | قیمت ۵ هزار تومان

www.payama.ir



نگاهی به اقدامات حفاظتی در موزه‌ها در گفت‌وگو با «سید محمد بهشتی»

## نجیب‌زاده اشکانی در پناه سنگر شنی

۶

عزیز  
و  
محبوب  
۵

## از خسارات محیط‌زیستی جنگ غافل نشویم



شینا انصاری |

۱ رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست |

گفت‌وگوی «پیام ما» با محمد وصال، اقتصاددان و مدرس دانشگاه  
**بازار کار دچار شوک بزرگی  
خواهد شد**

۵

«پیام ما» وضعیت زنان را در دوران جنگ بررسی می‌کند

## بدن زنان و نظامی که فرومی‌پاشد

۲

## هنرمندانی که جنگ خانه‌هایشان را آوار کرد

کیوان ساکت: من همیشه برای صلح  
عشق و دوستی کوشش کرده‌ام

۸

یادداشت

## جنگ‌افروزان آرزوهای محمد را پیر کردند



فاطمه علی‌اصغر |

سردبیر |

۷

یادداشت

## شوک منفی جنگ به اقتصاد



محمد ملائوری |

پژوهشگر اقتصاد |

۴

یادداشت

## مخازن امن برای آثار فرهنگی و تاریخی بسازیم

این کمبود نه‌فقط در مورد آثار موزه‌ای، بلکه برای آثار موجود در نهادهایی چون وزارت امور خارجه نیز مشکل‌ساز خواهد بود. در صورت بروز بحران، این نهادها کجا می‌توانند آثار خود را منتقل کنند؟

بنابراین، ضروری است نهادهای مسؤل از جمله میراث‌فرهنگی، کتابخانه ملی، سازمان اسناد ملی و سایر نهادهای مرتبط، ظرفیت‌های خود را برای همکاری و هماهنگی در مواقع بحرانی تقویت کنند.

شاید امروز برای آغاز این مسیر کمی دیر شده باشد، اما هنوز برای آمادگی در برابر بحران‌های آینده فرصت داریم. باید از جایی شروع کرد.

در کنار توسعه زیرساخت‌ها، مسئله همکاری و مشارکت میان نهادهای مختلف نیز از اهمیت بالایی برخوردار است. این همکاری‌ها نباید صرفاً در زمان وقوع بحران شکل گیرد، بلکه باید از قبل برنامه‌ریزی، تمرین و نهادینه شود تا در مواقع ضروری، بدون اتلاف وقت و منابع، اقدامات لازم صورت گیرد. در نهایت، حفاظت از میراث‌فرهنگی تنها وظیفه یک نهاد خاص نیست، بلکه مسؤلیتی جمعی و بین‌سازمانی است که نیازمند اراده، برنامه‌ریزی و سرمایه‌گذاری هدفمند است.

از آثار موزه‌ای نیست، بلکه فراهم آوردن بستری برای نگهداری اضطراری آثار در اختیار مردم و سایر نهادها است. تصور کنید در شرایط بحرانی، فردی که دارای نسخهای نادر از یک کتاب یا اثری هنری است، بتواند آن را در محلی امن و تحت نظارت به امانت بگذارد تا پس از رفع بحران، آن را سالم تحویل بگیرد.

در اوایل دهه ۱۳۸۰، تلاش‌هایی برای ایجاد چنین مخازنی در برخی شهرها از جمله قزوین صورت گرفت و حتی در بعضی مناطق، پروژه‌ها به مرحله اجرا رسید. اما متأسفانه این روند متوقف شد و پیگیری لازم انجام نشد. اما زمان آن است که این طرح‌ها دوباره در اولویت پروژه‌های میراث‌فرهنگی قرار گیرند. ما نباید تنها به فکر یک مخزن امن برای مجموعه‌ای مانند سعدآباد باشیم؛ بلکه باید مخازنی متعدد در نقاط مختلف کشور ایجاد کنیم تا مردمی که در آن مناطق زندگی می‌کنند و آثار با ارزش در اختیار دارند، امکان استفاده از این ظرفیت‌ها را پیدا کنند.

نبود مخازن امن به تعداد کافی، یکی از نقاط ضعف جدی ما در حوزه حفاظت از میراث‌فرهنگی است.



احمد محیط‌طباطبایی |

رئیس ای‌کوم ایران |

تجربه تلخ و آموزنده‌ای که در جریان جنگ ۱۲ روزه داشتیم، بوضوح به ما یادآوری کرد که وجود مخازن امن، گاهی حتی از خود موزه‌ها و فضاهای نمایش آثار اهمیت بیشتری دارد. واقعیت این است که ما ممکن است در مقطعی، امکان بهره‌برداری از موزه‌ها را از دست بدهیم، اما اگر مخازن امن و تجهیز شده در اختیار داشته باشیم، حداقل می‌توانیم از آسیب‌دیدن آثار ارزشمند جلوگیری کنیم. این مخازن می‌توانند پناهگاهی موقت برای اشیای فرهنگی و تاریخی در مواقع بحرانی باشند؛ به‌ویژه برای مردم و نهادهایی که آثار منقول با ارزش، کتاب‌های خطی یا آثار هنری و تاریخی در اختیار دارند.

هدف از ایجاد چنین زیرساخت‌هایی، صرفاً حفاظت

## از خسارات محیط‌زیستی جنگ غافل نشویم



شینا انصاری |

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست |

جنگ ۱۲ روزه تحمیلی به پایان رسید. اندوه از دست‌دادن فرماندهان غیور، نیروهای دفاعی جان‌پرکف، و هموطنان شریف سرزمین بر دل‌هامان سنگینی می‌کند. اندوهی که جز با تدوام همبستگی اجتماعی و تثبیت همدلی ملی و با استمرار کنار هم ایستادن‌ها برای گذر از روزهای جنگ قابل‌التیام نیست.

معمولاً در جنگ‌ها پس از خسارات انسانی، آسیب‌های اقتصادی و نابودی زیرساخت‌ها و تأسیسات و ساختمان‌ها مورد توجه قرار می‌گیرد و آثار و پیامدهای مخرب جنگ بر محیط‌زیست و منابع طبیعی فراموش می‌شود. با وجود آنکه از سال ۲۰۰۱ میلادی، سازمان ملل متحد یک روز (ششم نوامبر) را با هدف جلب توجه بیشتر به مخاطرات آشکار و پنهان جنگ‌ها بر تخریب طولانی‌مدت اکوسیستم‌ها و منابع محیط‌زیست با عنوان «روز جهانی پیشگیری از تخریب محیط‌زیست به هنگام جنگ‌ها و درگیری‌های

مسلحانه» نام‌گذاری کرده است، ولی در همین دو دهه، منازعات و جنگ‌های بسیاری در جهان و در منطقه خاورمیانه با آسیب‌های جدی بر محیط‌زیست رخ داده است و به‌نظر می‌رسد نهادهای بین‌المللی محیط‌زیستی عمدتاً نظاره‌گر تخریب‌های محیط‌زیستی در هنگام جنگ‌ها بوده‌اند و اقدامات قاطع و بازدارنده‌ای را در راستای اجرای مقررات ناظر بر حفظ محیط‌زیست به‌ویژه در حین جنگ‌ها انجام ندادند.

سازمان حفاظت محیط‌زیست با درک این واقعیت و تجربیات حاصل از جنگ‌های هشت‌ساله با عراق و نیز جنگ خلیج‌فارس در منطقه، از همان روز نخست جنگ با تشدید اقدامات نظارتی در مناطق تحت حفاظت و همکاری با نهادهای نظامی و ستادهای مدیریت بحران استان‌ها تلاش کرد در اطفای حریق و پایش مناطق زیستگاهی و حساس اکوسیستمی نقش مؤثر و فعالی داشته باشد. تشکیل کارگروه اضطراری برای مقابله فوری با آثار محیط‌زیستی حملات اخیر و تشکیل کمیته‌های تخصصی محیط‌زیستی شرایط جنگ و ابلاغ دستورالعمل‌های مرتبط به استان‌ها از جمله تمهیدات پیش‌بینی شده بود.

باین‌حال، باید اذعان کرد با توجه به عوارض میان‌مدت و بلندمدت جنگ‌ها، موضوع مدیریت خسارات محیط‌زیستی «جنگ ۱۲ روزه» ضرورتی مستلزم تأیید است.

انکارناپذیر است و براین‌اساس، ارزیابی اثرات جنگ، شناسایی دقیق مناطق آسیب‌پذیر محیط‌زیستی، برآورد خسارات وارد شده به محیط‌زیست با اندازه‌گیری‌ها و پایش‌های میدانی و اجرای راهکارهای عملیاتی برای کاهش مخاطرات از جمله اقداماتی است که در دستورکار قرار گرفته است.

سازمان حفاظت محیط‌زیست در این مقطع زمانی و شرایط جنگ و ابلاغ دستورالعمل‌های مرتبط به استان‌ها از جمله تمهیدات پیش‌بینی شده بود.

تلاش کرد در اطفای حریق و پایش مناطق زیستگاهی و حساس اکوسیستمی نقش مؤثر و فعالی داشته باشد. تشکیل کارگروه اضطراری برای مقابله فوری با آثار محیط‌زیستی حملات اخیر و تشکیل کمیته‌های تخصصی محیط‌زیستی شرایط جنگ و ابلاغ دستورالعمل‌های مرتبط به استان‌ها از جمله تمهیدات پیش‌بینی شده بود.

باین‌حال، باید اذعان کرد با توجه به عوارض میان‌مدت و بلندمدت جنگ‌ها، موضوع مدیریت خسارات محیط‌زیستی «جنگ ۱۲ روزه» ضرورتی مستلزم تأیید است.

سازمان حفاظت محیط‌زیست در این مقطع زمانی و شرایط جنگ و ابلاغ دستورالعمل‌های مرتبط به استان‌ها از جمله تمهیدات پیش‌بینی شده بود.

تلاش کرد در اطفای حریق و پایش مناطق زیستگاهی و حساس اکوسیستمی نقش مؤثر و فعالی داشته باشد. تشکیل کارگروه اضطراری برای مقابله فوری با آثار محیط‌زیستی حملات اخیر و تشکیل کمیته‌های تخصصی محیط‌زیستی شرایط جنگ و ابلاغ دستورالعمل‌های مرتبط به استان‌ها از جمله تمهیدات پیش‌بینی شده بود.

باین‌حال، باید اذعان کرد با توجه به عوارض میان‌مدت و بلندمدت جنگ‌ها، موضوع مدیریت خسارات محیط‌زیستی «جنگ ۱۲ روزه» ضرورتی مستلزم تأیید است.

سازمان حفاظت محیط‌زیست در این مقطع زمانی و شرایط جنگ و ابلاغ دستورالعمل‌های مرتبط به استان‌ها از جمله تمهیدات پیش‌بینی شده بود.

تلاش کرد در اطفای حریق و پایش مناطق زیستگاهی و حساس اکوسیستمی نقش مؤثر و فعالی داشته باشد. تشکیل کارگروه اضطراری برای مقابله فوری با آثار محیط‌زیستی حملات اخیر و تشکیل کمیته‌های تخصصی محیط‌زیستی شرایط جنگ و ابلاغ دستورالعمل‌های مرتبط به استان‌ها از جمله تمهیدات پیش‌بینی شده بود.

باین‌حال، باید اذعان کرد با توجه به عوارض میان‌مدت و بلندمدت جنگ‌ها، موضوع مدیریت خسارات محیط‌زیستی «جنگ ۱۲ روزه» ضرورتی مستلزم تأیید است.

خبر

پزشکیان:

## دفاع کردیم تا جنگی بزرگ‌تر آغاز نشود



پیام ما | سخنان رئیس‌جمهور ایران در نشست اتحادیه اقتصادی اوراسیا، بازتابی روشن از شرایط خاص منطقه و تصمیم‌گیری‌های استراتژیک جمهوری اسلامی در هفته‌های گذشته بود؛ تصمیم‌هایی که به تعبیر مسعود پزشکیان، مانع آغاز یک جنگ فراگیر و کنترل‌ناپذیر در خاورمیانه شد.

پزشکیان در این سخنرانی که به‌صورت ویدئوکنفرانس ایراد شد، با اشاره به حملات بی‌سابقه رژیم صهیونیستی از ۲۳ خردادماه علیه ایران، تأکید کرد:

تجاوزات اسرائیل نعتها غیرقانونی و بی‌رحمانه بودند، بلکه در میانه مذاکرات حساس ایران و آمریکا درباره برنامه صلح‌محیز هسته‌ای صورت گرفتند؛ حملاتی که حتی تأسیسات تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را هدف قرار دادند.

رئیس‌جمهور با انتقاد شدید از عملکرد نهادهای بین‌المللی، از جمله شورای امنیت و آژانس انرژی اتمی، رفتار آنها را در قبال این تعرضات «غیرمسئولانه» خواند و خواستار پایان دادن به سیاست مداخلات با

اسرائیل شد. پزشکیان یادآور شد: در جریان این جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، ایران برپایه ماده ۵۱ منشور ملل متحد از حق مشروع خود دفاع از حاکمیت ملی و مردم خود استفاده کرد. او همچنین با اشاره به جنبه‌های انسانی این تجاوزات، گفت در جریان حملات اسرائیل، غیرنظامیان، استادان دانشگاه و مراکز درمانی نیز هدف قرار گرفتند که نقض فاحش اصول انسانی و حقوق بین‌الملل محسوب می‌شود.

در ادامه سخنان، رئیس‌جمهور با تمرکز بر همکاری‌های منطقه‌ای، از توافق تجارت آزاد ایران و اتحادیه اقتصادی اوراسیا به‌عنوان گامی راهبردی یاد کرد که می‌تواند به تعمیق مناسبات اقتصادی میان کشورها بینجامد. او بر لزوم توسعه زیرساخت‌های ترانزیتی، انرژی، دیجیتال و بانکی مستقل و ضدتحریم تأکید کرد و خواستار گسترش همکاری‌ها در حوزه‌های نوین از جمله هوش مصنوعی و اقتصاد دیجیتال شد.

پزشکیان بر این باور است که بدون شکل‌گیری نظام مالی مستقل و تعامل برپایه ارزش‌های ملی، استفاده کامل از ظرفیت‌های توافقنامه تجارت آزاد میسر نخواهد بود. در پایان، او تأکید کرد: آینده منطقه از آن ملت‌هایی است که با همکاری، اعتماد متقابل و مشارکت مسئولانه، مسیر صلح و پیشرفت را انتخاب می‌کنند.

تجاوزات اسرائیل نعتها غیرقانونی و بی‌رحمانه بودند، بلکه در میانه مذاکرات حساس ایران و آمریکا درباره برنامه صلح‌محیز هسته‌ای صورت گرفتند؛ حملاتی که حتی تأسیسات تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را هدف قرار دادند.

رئیس‌جمهور با انتقاد شدید از عملکرد نهادهای بین‌المللی، از جمله شورای امنیت و آژانس انرژی اتمی، رفتار آنها را در قبال این تعرضات «غیرمسئولانه» خواند و خواستار پایان دادن به سیاست مداخلات با

تجاوزات اسرائیل نعتها غیرقانونی و بی‌رحمانه بودند، بلکه در میانه مذاکرات حساس ایران و آمریکا درباره برنامه صلح‌محیز هسته‌ای صورت گرفتند؛ حملاتی که حتی تأسیسات تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را هدف قرار دادند.

رئیس‌جمهور با انتقاد شدید از عملکرد نهادهای بین‌المللی، از جمله شورای امنیت و آژانس انرژی اتمی، رفتار آنها را در قبال این تعرضات «غیرمسئولانه» خواند و خواستار پایان دادن به سیاست مداخلات با



گفت‌وگو «پیام ما» با اهالی آستانه اشرفیه، پس از حمله رژیم صهیونیستی

# کودکانی که پیش از آتش بس گشته شدند



ستاره حجتی | روزنامه‌نگار

موشک‌باران آسمان آستانه اشرفیه فقط چند ساعت پیش از شروع آتش‌بس اتفاق افتاد. حمله‌ای وحشیانه که مانند تمام حملات پیشین رژیم غاصب، جان کودکان را هم نشانه گرفت. با این‌همه ناظم مدرسه‌ای ابتدایی در آستانه اشرفیه می‌گوید جنگ دنیای کودکان را از بین نمی‌برد، اگرچه مستقیم انگار سراغ کودکان می‌رود. او از یکی دانش‌آموزان آسیب‌دیده‌اش روایت می‌کند که با همه دلهره و اضطرابی که از خراب‌شدن خانه و صدای انفجار مهیب موشک داشته است، نگران بازی کامپیوتری‌اش بود که سالم از زیر آوار بیرون بیاید. با این حال، زخم جنگ در همین خاطرات خودش را ماندگار می‌کند. اهالی آستانه می‌گویند آندوه پیش‌آمده بیش از تحمل آستانه است و جای این زخم به این سادگی‌ها ترمیم‌شدنی نیست. اهالی در حالی با «پیام ما» گفت‌وگو می‌کنند که به‌گفته خودشان آوار، مانده بر شهر و بادی که با هر وزش غبار خانه‌های ویران را بلند می‌کند، نمی‌گذارد کسی آتش‌بس را به‌خاطر بیاورد. برای آستانه جنگ هنوز تمام نشده، نه لاقل تا وقتی که خرابی‌ها پابرجاست.

تعمیلی ایران و عراق شهید بسیار داد. بروید گلزار شهدا، خواهید دید چه جوان‌هایی آنجا در سینه خاک خوابیده‌اند. اما این‌بار برای آستانه فرق داشت. همین الان بچه‌های کوچکی که در این فاجعه آسیب دیدند، در بیمارستان بستری هستند.»

## سبلی به صورت

ابراهیم می‌گوید: «این فاجعه شبیه سبلی به گوش ما بود. می‌دانید چرا؟ چون معلوم بود که فقط به قصد کشتن شلیک کرده‌اند. چند ساعت بعد آتش‌بس بود. چرا باید آنقدر وحشیانه حمله کنند؟ ما این را نمی‌فهمیم. خانه من و برادرم (دو خانه کنار هم) هم از ناحیه سقف و هم از ناحیه حرز بیرونی، آسیب دید. اما همان صبح رفتم کمک همسایه‌هایی که سقف خانه‌هایشان یکجا در آمده بود. مردم در شوک بودند. همسایه‌های ما را که با هم سلام‌وعلیک داشتیم، کشتند، با هم چشم‌نوی چشم می‌شدیم، بچه‌های همدیگر را می‌شناختیم. صبح روز فاجعه مردم در سکوت کامل در خیابان بودند. نیروهای امدادی و هلال‌احمر خیلی زود آمده بودند، اما مردم هم کمک می‌کردند. کسی لام تا کام حرف نمی‌زد.»

«فاطمه» ناظم مدرسه ابتدایی در آستانه اشرفیه است. او هم مانند سایر همشهری‌هایش روایت تلخی دارد: «من در مدرسه چند دانش‌آموز دارم که منزلشان حوالی هلال‌احمر و پشت پمپ‌گاز است. ما به هیچ وسیله ارتباطی دسترسی نداریم. در حالت عادی برای تمام کلاس‌های درس گروهی در تلگرام و واتساپ میان اولیا و معلمان داریم. در زمان مدرسه ما هم در ارتباط هستیم و در زمان تعطیلی هم اطلاعیه‌ها یا موارد مربوط به ثبت‌نام سال آینده و اینها را از همین طریق اعلام

می‌کنیم. اما اینترنت قطع بود. صبح زود بود. پایم نمی‌رفت بیایم سمت خانه بچه‌ها. از آنچه ممکن بود در انتظام باشد، خیلی می‌ترسیدم. من مادرم و سه بچه دارم. اما دانش‌آموزانم هم کم از بچه‌هایم ندارند. به خانواده‌های دانش‌آموزانم که در همان حوالی زندگی می‌کنند، زنگ زدم؛ همان چیزی که فکرتش را می‌کردم، پیش آمده بود.»

## دماز درآمده

کمی مکث می‌کند و می‌گوید: «خانه دانش‌آموزانم خراب شده بود. جنگ دنیای کودکان را از بین نمی‌برد. یکی‌شان نگران وسیله بازی‌اش بود؛ نام اسباب‌بازی‌اش را نمی‌دانم، از این بازی‌های جدید کامپیوتری بود. بچه با آن‌همه ترس و اضطراب بزرگترین غمش اسباب‌بازی‌اش بود. جنگ دنیای کودکان را خراب نمی‌کند، اما دماز از روزگار ما بزرگترها درمی‌آورد، خصوصاً اگر در خانه کودک داشته باشیم. انصاف نبود فقط کمی قبل از آتش‌بس این بلا را سر ما بیاورند. چه می‌گویم؟ رژیم متجاوز اگر انصاف سرش می‌شد که وضعیت غزه و فلسطین این‌طور نبود. بهرحال، خوشحالم که آتش‌بس شده است، اما غم آستانه خیلی بزرگ است، خیلی.»

جنگ تحمیلی به ایران سه روز است که به آتش‌بس رسیده است. از همان چند ساعت بعد از اینکه در کمال شگفتی آستانه اشرفیه، شهری که حتی بسیار از پایتخت دور است مورد حمله وحشیانه قرار گرفت. آتش به پایان رسیده است، اما چهره آستانه به حالت عادی برگشته است. خیابان‌های حوالی محل حمله هنوز در بهت حاضران و عیاران با ویرانه‌های حمله به‌جای مانده است. هر وزش باد غباری سهمگین را هوا بلند می‌کند. هر صدایی شبیه انفجار، کودکان

را می‌ترساند و معلوم نیست خاطره دهشتناک بامداد سوم تیر کی از یاد مردم برود. استاندار گیلان می‌گوید عملیات آواربرداری در مناطق مسکونی آسیب‌دیده ناشی از حمله تروریستی رژیم صهیونیستی به آستانه اشرفیه همچنان ادامه دارد و دستور رسیدگی فوری به وضعیت آسیب‌دیدگان بلافاصله صادر شده است.

## دستورات ویژه

«هادی حقی‌شناس» می‌گوید: «تاکنون ۱۳ غیرنظامی از جمله زنان و کودکان بی‌گناه در این حمله به شهادت رسیده‌اند. عمیقاً از این حادثه تلخ متأثریم. این جنایت بار دیگر بر بی‌رحمی و قساوت رژیم صهیونیستی در برابر مردم بی‌گناه و اقدامات غیرانسانی این رژیم جعلی صحنه گذاشت. تجاوز وحشیانه رژیم گرگ صفت صهیونیستی به مناطق مسکونی مصداق بارز جنایت جنگی و نمایانگر استیصال و درماندگی این رژیم است. هدف قرار دادن مردم غیرنظامی نشان داد رژیم صهیونیستی در میدان جنگ مغلوب قدرت موشکی نیروهای مسلح جمهوری اسلامی شده است. از این رو، دست به اقدامات چنانچه‌کارانه علیه مردم می‌زند. باید این سند جنایت برای عموم جهانیان به تصویر کشیده شود.»

به‌گفته او، در بازدیدی که از محل حادثه داشته است، با مردم و آسیب‌دیدگان این حادثه تروریستی صحبت کرده است: «باید دستگاه‌های مربوطه فوری به وضعیت آسیب‌دیدگان رسیدگی کنند، دستوراتی برای تسریع در روند امدادسانی، ارزیابی خسارت، تأمین اسکان موقت، بازسازی واحدهای آسیب‌دیده و حمایت از خانواده‌های آسیب‌دیده صادر شده است.»

## یادداشت

### روزنامه‌نگاران که جنگ را روایت کردند



فاطمه پایخانی | روزنامه‌نگار

روزنامه‌نگاران اجتماعی از همان اول وقت جمعه، ۲۳ خرداد، کارشان را شروع کردند. تک‌تک اقوام قربانیان و شهدای حملات اسرائیل به ایران را با تلاش فراوان یافتند و با آنها صحبت کردند. این روزنامه‌نگاران بودند که روایت نقطه‌زنی دقیق اسرائیلی‌ها را زیر سؤال بردند و نشان دادند چطور مردم، قربانی تجاوز به خاک ایران شدند. آنها بودند که گزارش‌های میدانی تهیه کردند از بهشت زهرا، از ساختمان‌های فرو ریخته، از وحشت مردمی که خواب شبانه نداشتند، از خانواده‌های سوگوار و... می‌شود فهرستی از این روزنامه‌نگاران نوشت، اما اگر یکی از آنها جا بماند چه؟ کسی که در این دوره پرهراس تلاش کرده باشد و یادم برود نامش را بیاورم و شرمنده باشم. ترجیح می‌دهم به‌جای نوشتن این فهرست، تنها نامی از دو نفر ببرم که در سال‌های اخیر چه حرف‌ها که نشنیدند و چه اتهام‌ها که به آنها نزدند، چه روزهای سختی را در سلول‌های انفرادی و بند عمومی زندان گذراندند. «آیه محمدی» و «نیلوفر حامدی» دو روزنامه‌نگاری هستند که شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب اسلامی در ۳۰ مهر ۱۴۰۲ پس از رسیدگی به پرونده‌شان، هر دو را در سه عنوان اتهامی: اجتماع و تبانی برای ارتکاب جرم بر ضد امنیت کشور، فعالیت تبلیغی علیه نظام جمهوری اسلامی ایران و همکاری با دولت متخاصم آمریکا مجرم شناخت و رأی خود را صادر کرد. آن روز که این رأی توسط مشرق‌نیوز منتشر شد، یک نفر کمانتی زیر خبر گذاشت با این مضمون که «چرا این دو جاسوس خانن را فقط به هفت سال حبس محکوم کرده‌اند، مجازات آنها بسیار بسیار بیشتر از اینها باید باشد. رأفت قوه قضائیه نسبت به جاسوس‌ها و چنانچه‌کاران ماهیه تأسف است.» نمی‌دانم این کاربر اکنون کجاست؟ چه می‌کند؟ آیا آن روزهای سخت را تهران بود؟

روزنامه‌ها را می‌خواند؟ سری به شبکه‌های اجتماعی می‌زد؟ می‌داند که نیلوفر و آیه چه زحمتی کشیدند تا نشان دهند آنچه توسط اسرائیل در ایران انجام شد، نه نظافتی دقیق بلکه قربانی کردن شهروندان عادی این کشور بود؛ همچنانکه ما شهروندی عادی هستیم. کاش نغفها این کاربر بلکه بسیاری از کسانی که روزنامه‌نگار، فعال اجتماعی، محیط‌زیست، کار کودک، زنان مادری، حقوق اقوام و... را تهدید می‌دیدند، گزارش‌های آیه و نیلوفر را خوانده و به صفحات این فعالان مراجعه کرده و دیده باشند چطور آنها نگران گیان ایران بودند و هستند. یاد هشتک #نیلوفر\_آیه افتادم؛ هشتگی که برای این دو روزنامه‌نگار در توئیتر فارسی ترند شد و خواستار آزادی آنها. آن زمان بسیاری با زدن این هشتک گفتند که این دو روزنامه‌نگار صدای حقیقت بودند؛ اما گروه مقابل نظر دیگری داشت. در این ۱۲ روز آیه و نیلوفر نشان دادند صدای حقیقت هستند در روزهای سخت، همچنان که هر کدام از هکاتراشان در تحریریه روزنامه تلاش کردند بجنوی راوی حقیقت باشند. این نوشته‌تسگری است از همه آنها که این روزها نوشتند از جنگی که به جان ایران و ایرانی‌ها افتاد. از کسانی که در تحریریه‌ها زیر صدای آیدافندها و انفجارها دست از کار نکشیدند. کسانی که اگر از شهر رفتند اما با هزار زحمت گزارش نوشتند با هزاران زحمت بیشتر آن را به دست روزنامه رساندند تا همه بدانند در هیچ جنگی نظهرنی دقیق نداریم، هیچ جنکی برای مردم یک کشور آزادی به‌مهره نمی‌آورد و اینکه بداییم که چطور هوای ما را داشتیم در روزهای سخت، وقتی دنیا طرف ما نبود.

## بنا به اعلام استاندار گیلان

عملیات آواربرداری از خانه‌های تخریب‌شده همچنان ادامه دارد



## باران نخاله

مصطفی یکی از اهالی این شهر است که کمی آن‌سوتر از خیابان‌های محل حمله زندگی می‌کند: «گردوغبار نه، نخاله تمام خیابان‌های اطراف هلال‌احمر و پشت پمپ‌گاز را گرفته بود. گردوخاک نه، تکه‌های آجر هم‌جا پخش شده بود. گویا حمله به یک خانه دوطبقه و خانه‌ای یک‌طبقه انجام شده بود، اما سقف بسیاری از خانه‌ها تقریباً جدا شده بود. تکه‌های حلب توی خیابان ریخته بود. وقتی ما رسیدیم مردم خودشان داشتند حلب‌ها را دوباره روی سقف می‌گذاشتند. صدای انفجار تقریباً از تمام شهر شنیده شد. همه می‌دانستند آستانه هم از حمله دشمن بی‌نصیب نمانده است.»

ابراهیم یکی از اهالی ساکن خیابان فردوسی می‌گوید دوتا از پسرهایش ۱۳ و ۱۰ساله هر دو با صدایی مانند حرکت سریع شیلی بزرگ فقط چند ثانیه پیش از صدای انفجار متوجه اتفاق شدند: «بعد هم صدای انفجار شنیده شد. صدای انفجار خیلی شدید بود. من فکر می‌کنم تمام آستانه آن را شنیدند. آستانه هم مانند سراسر ایران در جنگ

## خبر

# افزایش ۱۵ برابری بودجه آبخیزداری

رئیس سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری گفت: اگر تنها ۱۰ درصد از میزان آبی که تبخیر می‌شود، با روش‌های آبخیزداری و آبخوان‌داری در سرزمین مدیریت شود، می‌توان شاهد تأثیرات مثبت زیادی بود. اجرای پروژه‌های آبخیزداری و آبخوان‌داری می‌تواند به نفوذ بارندگی در زمین، تقویت پوشش گیاهی، کاهش فرسایش خاک و افزایش پویایی سرزمین منجر شود. «علی تیموری» با اشاره به کاهش بارندگی و افزایش دما که می‌تواند منجر به خشکسالی‌هایی شود و بستر مناسبی برای خیزش گردوخاک در کشور ایجاد کند، افزود: اگرچه وزارت نیرو به موضوع حکمرانی در مدیریت منابع آبی توجه دارد، اما از دید سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری، باید کامیت سرزمین در نظر گرفته شود. منابع طبیعی، پوشش گیاهی، تنوع‌زیستی، فون جانوری، خاک و حتی هوا باید به‌عنوان مجموعه‌ای درهم‌تنیده دیده شود. اگر میزان تبخیر آب نادیده گرفته شود، تصمیم‌گیری صرفاً براساس میزان باقیمانده آب نمی‌تواند کارآمد باشد. به‌گفته او، سالانه حدود ۴۰۰ میلیارد مترمکعب بارندگی در کشور ثبت می‌شود که از این میزان، نزدیک به ۲۸۰ میلیارد مترمکعب تبخیر می‌شود؛ در نتیجه تنها ۱۱۰ تا ۱۲۰ میلیارد مترمکعب آب قابل‌مدیریت باقی می‌ماند. براساس گزارش‌های وزارت نیرو و سازمان برنامه‌بودجه، در سال جاری این عدد به ۶۶ میلیارد مترمکعب کاهش یافته است که افتی ۲۰ تا ۳۰ درصدی نسبت به سال قبل را نشان می‌دهد. تیموری ادامه داد: اگر تنها ۱۰ درصد از میزان آبی که تبخیر می‌شود، با روش‌های آبخیزداری و آبخوان‌داری در سرزمین مدیریت شود، می‌توان شاهد تأثیرات مثبت زیادی بود. اجرای پروژه‌های

آبخیزداری و آبخوان‌داری می‌تواند به نفوذ بارندگی در زمین، تقویت پوشش گیاهی، کاهش فرسایش خاک و افزایش پویایی سرزمین منجر شود. او افزود: براساس برنامه هفتم توسعه قرار است در طول پنج سال، قرار است ۲۰ میلیون هکتار از اراضی کشور تحت پوشش طرح‌های آبخیزداری قرار گیرد که به‌طور میانگین، سالانه چهار میلیون هکتار است. همچنین، براساس گزارش پژوهشکده آبخیزداری، در حال حاضر در هر هکتار حدود ۱۵ تن فرسایش خاک ثبت می‌شود که در صورت اجرای کامل برنامه‌بودجه و مجلس شورای اسلامی امکان‌پذیر است. رئیس سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور گفت: منابع مالی تخصیص‌یافته در حوزه آبخیزداری در سال جاری نسبت به سال ۱۴۰۳ حدود ۱۵ برابر افزایش یافته است. در صورت تحقق هدفگذاری جذب ۱۰ درصد از آب‌های تبخیری، می‌توان به پویایی سرزمین، تقویت اقتصاد روستا، و کاهش آسیب‌های ناشی از سیلاب کمک کرد. تیموری اضافه کرد: در حال حاضر حدود شش هزار و ۵۰۰ روستا و ۴۵۰ شهر در معرض خطر سیلاب قرار دارند. مدیریت رواتاب‌ها در بالادست این مناطق، از جمله وظایف سازمان منابع طبیعی کشور است. در مجموع، حدود ۲۵ تا ۲۸ میلیون هکتار اراضی بحرانی در کشور شناسایی شده‌اند که دارای ظرفیت اجرای پروژه‌های آبخیزداری هستند و در اولویت برنامه‌های این سازمان قرار دارند. ایلسا

# آماده‌باش کامل محیط‌زیستی در ایران

معاون محیط‌زیست دریایی گفت: در پی تشدید بحران‌های منطقه‌ای و با درس‌گرفتن از خسارت‌های زیست‌محیطی گذشته، ایران در حالت آماده‌باش کامل زیست‌محیطی قرار گرفته است. «احمدرضا لاهیجان‌زاده»، معاون محیط‌زیست دریایی و تالاب‌ها در تشریح اقدامات انجام‌شده برای محافظت از اکوسیستم‌های دریایی و تالاب‌ها در مناطق ساحلی ایران، با توجه به تنش‌های اخیر در منطقه و تجربه حوادث گذشته، توضیحاتی ارائه کرد. لاهیجان‌زاده با اشاره به حادثه‌ای که حدود یک تا یک‌ونیم ماه پیش در بندرعباس رخ داد، گفت: این حادثه، با وجود اینکه شاید بخشی از زنجیره خرابکاری دشمن محسوب شود، یک هشدار برای همکاران ما در محیط‌زیست بود. او افزود: این اتفاق، تجربه‌ای ارزشمند برای نحوه عمل در حوادث مشابه را فراهم آورد و خوشبختانه با حضور باموقع و حمایت خوب در استان، این اخطار به‌خوبی دریافت شد. معاون محیط‌زیست دریایی و تالاب‌ها تأکید کرد: پیش از جنگ اخیر و حتی بدون پیش‌بینی آن، به تمامی وزارتخانه‌ها به‌صورت مکتوب اعلام آمادگی کامل برای مقابله با هرگونه رویداد و حادثه غیرمنتظره ابلاغ شد. او افزود: از آنها خواستیم نقاط حساس در طول سواحل، از جمله صنایع آلودگی‌ز، سواحل و تالاب‌های ساحلی، و

برای پیش و اندازه‌گیری ابلاغ شده است. معاون محیط‌زیست دریایی و تالاب‌ها در مورد تأثیر جنگ بر مهاجرت پرندگان و حیات‌وحش در تالاب‌ها بیان کرد: در این موضوع که پیش آمد، گزارش آن‌چنانی نداشتیم که مثلاً در محدوده‌های تالابی یا سواحلی ما اتفاق خاصی افتاده باشد یا موضوع اضطراری پیش آمده باشد. او افزود: اگر این وضعیت ادامه پیدا می‌کرد، قطعاً مسائل عدیده‌ای وجود می‌آمد. لاهیجان‌زاده درباره همکاری‌های بین‌المللی در زمینه محافظت از محیط‌زیست دریایی گفت: ما یک گزارش تهیه کرده‌ایم که برای مرکز حفاظت از محیط‌زیست خلیج‌فارس و دریای عمان ارسال شود. او افزود: این گزارش در حال نهایی شدن است تا به آنها اعلام شود ایران در این قضایا در کنار آنهاست و همچنین پیگیری کنند تمامی کشورها اهدافی را که می‌تواند باعث آلودگی خلیج‌فارس شود، رعایت کنند؛ مانند آسیب به نفتکش‌ها یا صنایع ساحلی. این مقام مسئول بیان کرد: در حوزه دریای خزر خوشبختانه گزارش اتفاق خاصی نداشتند، اما کنوانسیون تهران مسئولیت پیگیری در آن حوزه را دارد. لاهیجان‌زاده در پاسخ به سؤالی درباره تأثیر حملات هوایی و موشکی بر حیات‌وحش دریایی و اکوسیستم‌های حساس ساحلی گفت: خوشبختانه جنگ به دریا کشیده نشد و ما بیشتر در حوزه صحنه سرزمینی این موارد را داشتیم. امهر



گفت‌وگوی «پیام ما» با «محمد وصال، اقتصاددان و مدرس دانشگاه

# بازار کار دچار شوک بزرگی نخواهد شد

**این جنگ ۱۲ روزه، طبیعتاً نااطمینانی‌ها را افزایش داده است، طبیعی است اگر ارزیابی سرمایه‌گذاران این باشد که اقتصاد ایران به سمت بی‌ثباتی بیشتر حرکت می‌کند، کمتر به فکر توسعه می‌افتد**



سوگل دانایی | روزنامه‌نگار

سوگل دانایی | روزنامه‌نگار

هنوز آتش‌بس میان ایران و اسرائیل قطعی نشده بود و گمانه‌زنی سیاستمداران غرب و شرق درباره آن به یقین نرسیده بود که بسیاری از کسب‌وکارها به فکر تعدیل نیرو افتادند؛ تعدیلی که برای برخی از کارمندان و کارگران از جنگ هم ترسان‌تر بود. اما ریشه این تعدیل نیروها چیست؟ آیا صاحبان کسب‌وکار و سرمایه‌گذاران به این نتیجه رسیده‌اند که روزهای بدتری در راه است و دیگر نمی‌توانند به کارمندان و کارگزارانشان حقوق دهند؟ آیا جنگ ۱۲ روزه شرایط را دشوارتر از پیش کرده است؟ «محمد وصال»، اقتصاددان و مدرس دانشگاه شریف معتقد است مسئله تعدیل نیرو بیشتر انعکاسی از شرایط پیش از جنگ است و انعکاسی از نااطمینانی‌های قبلی است. او می‌گوید: اخراج و کنار گذاشتن نیرو برای کسب‌وکارها زمانی توجیه دارد که کسب‌وکار در افق میان‌مدت و بلندمدت نخواهد کسب‌وکار فعلی را حفظ کند؛ زیرا اگر اکنون بخواهد افرادی را از کسب‌وکار بیرون کند و یک یا دو ماه دیگر دوباره بخواهد آنها را استخدام کند، هزینه استخدام و اخراج به‌قدری زیاد است که اصلاً توجیه ندارد. برداشت بنده آن است که برای روشن شدن مسائل چند هفته یا حتی چند ماه زمان لازم داریم. در بخشی از این گفت‌وگو او درباره اینکه سیاستگذار باید در شرایط فعلی دست به چه اقدامی بزند، توضیح داد.

محصولش افزایش می‌یابد و چقدر قیمت نهاده‌ها. نکته دوم هم این است که اگر دستمزدها و درآمد افراد، متناسب با تورم زیاد نشود. درواقع، ما با افت قدرت خرید مواجه می‌شویم و تقاضا برای کسب‌وکارها افت می‌کند. این دو موضوع سبب شرایط نامناسبی در اقتصاد ایران می‌شود. به همین دلیل هم پیش از جنگ، بسیاری از کسب‌وکارها در حال گذران امور به‌شکل حداقلی بودند؛ یعنی به توسعه و سرمایه‌گذاری فکر نمی‌کردند. از طرف دیگر قواعدی که وزارت صنعت، معدن و تجارت و بانک مرکزی در بحث واردات و صادرات داشتند، مانع بیشتری بر سر راه کسب‌وکارها ایجاد می‌کرد و جریان تجارت کشور را مختل کرده بود. تمام این موضوعات را که کنار هم بگذاریم، می‌توانیم به این نتیجه برسیم که مسئله تعدیل نیروها که به آن اشاره کردید، شاید ارتباطی هم به این جنگ ۱۲ روزه نداشته باشد و بیشتر انعکاس آن نااطمینانی‌های قبلی از جنگ است.

**اما همین جنگ ۱۲ روزه ریسک سرمایه‌گذاری را برای سرمایه‌گذار بالاتر برده و به‌نوعی به این نااطمینانی چه صحبت‌هاییان به‌عنوان یکی از تبعات افزایش قیمت‌ها بود، دامن می‌زند؟**

این جنگ ۱۲ روزه، طبیعتاً نااطمینانی‌ها را افزایش داده است. این جنگ غیرمنتظره بود و سرمایه‌هم سیال‌تر است و راحت‌تر از نیروی کار جابه‌جا می‌شود. طبیعی است اگر ارزیابی سرمایه‌گذار این باشد که اقتصاد ایران به‌سمت بی‌ثباتی بیشتر حرکت می‌کند، کمتر به فکر توسعه می‌افتد؛ چه در کسب‌وکارهای موجود و چه در کسب‌وکارهای جدید. این موضوع لاجرم سبب می‌شود تقاضا برای نیروی کار کم شود و فرصت‌های شغلی هم کاهش پیدا کند. **می‌توان با قطعیت گفت این نااطمینانی‌های جنگ ۱۲ روزه سرمایه‌گذار را به کدام سمت سوق داده است؟**

۱۲ روز شوکی به اقتصاد وارد کرد، اما هنوز نمی‌دانیم به کدام سمت خواهد رفت و برای قضاوت اینکه ببینیم این نااطمینانی‌ها در اقتصاد قرار است کمتر شود یا بیشتر، کمی زود است. ممکن است به‌سمت گشایش‌هایی حرکت کنیم. مثلاً همین موضوع تسهیل فروش نفت ممکن است به سایر بخش‌های موجود شده در تحریرها تسری یابد. به‌رحال، افزایش درآمدهای نفتی هم به‌خودی‌خود



یادداشت

## چه کسی خاطره‌های ما را ثبت می‌کند؟



سوگل دانایی | روزنامه‌نگار

۱۲ روز عجیب گذشت. روزهایی که هیچ‌کدامان انتظارش را نداشتیم. جنگ مانند بختکی شوم آمد و رفت. چه برلیمان به‌جای مانده است؟ پیروزی؟ شکست؟ ترس؟ خاطرات ملتفت و ویرانه‌هایی که شاید در گوشه‌وکنار شهرهای مورد حمله باقی مانده است؟ نه! جنگ برای هر کدامان با شمایی دیگرگونه از دیگری تصویر شد. درست شبیه زندگی که در هیچ لحظه و برای هیچ دو کس، شبیه هم نیست. حالا تصویر ما را قرار است چه کسی ثبت کند؟ روزنامه‌ها؟ تلویزیون؟ تاریخ؟ نگاه کنیم که ما هیچ‌وقت هیچ‌کجای تاریخ آن‌طورکه خودمان خودمان را دیدیم، ثبت نشده‌ایم. تاریخ پر از درج حوادث است؛ جنگ‌های بزرگ و کوچک، کاخ‌ها و قصرهای سلطنتی، آثار هنری فاخر و برجسته که کمتر از آن مردم عادی بودند. ما فقط خودمان حافظان خاطرات خودمان هستیم. حتی روزنامه‌ها و رسانه‌ها هم میان همه‌همه پرازدهام خبرها نمی‌توانند همه آنچه را که ما دیدیم و در ذهن ما حک شده است، با همه تلاش‌های خبرنگاران میدانی، ثبت و ضبط کند. زندگی ما و همه آنچه بر ما رفته است، خیلی زود به رخ‌دادهایی کلی بدل می‌شود که جزئیاتی از ما در آن وجود ندارد.

زندگی همه ما ارزش ثبت و ضبط و پایگانی دارد. همه آنچه از بیم‌ها و امیدها، دل‌پریشانی و خیال‌آسودگی، اندوه و شادی و هر آنچه در قاموس احساس آدمی است که طی سال‌های عمرمان تجربه کرده‌ایم، ارزشمندتر از آن چیزی است که حتی تاریخ از ما و عصر ما خواهد نوشت. دست‌نخور

**در چنین شرایطی دولت و سیاستگذار باید چه کند؟**

به‌نظرم مهمترین جنبه مدیریت فضای سیاسی و بین‌المللی است. دولت باید تلاش کند عدم‌قطعیت را شفاف کند. اینکه وضعیت قرار است به چه سمت‌وسویی برود. در این بین، باید دستگاه‌های مقررات‌گذار به‌ویژه سازمان بیمه تأمین اجتماعی و سازمان امور مالیاتی، حداکثر تسهیلات و تخفیفات را قائل شوند. مثلاً بیمه اگر بخواهد به‌رغم جنگ ۱۲ روزه تحمیلی و شرایط دورکاری و تعطیلی، کامکان مطابق روال قبل جریمه دیرکرد حساب کند یا سازمان مالیاتی سختگیرانه عمل کند، وضعیت سخت می‌شود. فکر می‌کنم البته در حال حاضر تسهیلات تصویب شده، مثلاً مهلت تسلیم اظهارنامه مالیات یک‌ماهه به تعویق افتاده و بیمه هم برای شرکت‌ها تمدیدی داشته است. همچنین، در خبرها دیدم که وزارت اقتصاد گفته بود خسارت کسب‌وکارها را جبران می‌کنیم، حالا اینکه این خسارت قرار است از چه منبعی تأمین شود، مهم است؛ زیرا بحث کسری بودجه و تورم پیش می‌آید. اما درنهایت تأکید می‌کنم به‌نظرم در بحث بازار کار، به‌عبارت دیگر، شاید الان توجه ما به تعدیل نیرو کسب‌وکارهایی که شاید قبل از جنگ هم در حال کوچک‌شدن بوده‌اند، الان در حال تعدیل نیرو هستند. به‌عبارت دیگر، شاید الان توجه ما به تعدیل نیرو بیشتر جلب شده است، وگرنه شرایط اقتصاد ایران بعد از کرونا (که یک میلیون شغل از دست رفت) با کندی بسیار در حال بهبود بود و تنها در سال ۱۴۰۳ بود که تعداد شاعلین قدری از رقم شاعلین در سال پیش از کرونا (۱۳۹۸) بالاتر رفته بود. به‌نظرم قدری باید صبر کرد و دید اقتصاد به چه سمتی می‌رود.

**سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور**  
**اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران**  
**خطاریه افراز \***

خاندانگان افراز  
۱- علیرضا قاضی شعار مجبول‌المکان  
۲- عبدالرضا قاضی شعار مجبول‌المکان

احتراماً نظر به اینکه خواهان خانم فاطمه قاضی شعار برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ تقاضای افراز سهم شش‌معی خود را از پلاک ۳۱۱ از پلاک ۸۶۳ فرعی از ۳۱۱ اصلی بصورت شش‌دانگ مفروضه را بااستناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است. بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بذکر است عدم حضور خاندانگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد رونوشت به: خواهان افراز:

۱- فاطمه قاضی شعار به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زیندینس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر  
۲- آقایان محمود زردی و مرتضی اقدسی نماینده و نقشه‌بردار ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه

**عباس رحمت پوررکنی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد**  
**تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷**  
**شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۵۰**

**سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور**  
**اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران**  
**خطاریه افراز \***

خاندانگان افراز  
۱- علیرضا قاضی شعار مجبول‌المکان  
۲- عبدالرضا قاضی شعار مجبول‌المکان

احتراماً نظر به اینکه خواهان خانم فاطمه قاضی شعار برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ تقاضای افراز سهم شش‌معی خود را از پلاک ۳۱۱ از پلاک ۸۶۳ فرعی از ۳۱۱ اصلی بصورت شش‌دانگ مفروضه را بااستناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است. بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بذکر است عدم حضور خاندانگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد رونوشت به: خواهان افراز:

۱- فاطمه قاضی شعار به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زیندینس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر  
۲- آقایان محمود زردی و مرتضی اقدسی نماینده و نقشه‌بردار ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه

**عباس رحمت پوررکنی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد**  
**تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷**  
**شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۴۷**

**سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور**  
**اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران**  
**خطاریه افراز \***

خاندانگان افراز  
۱- علیرضا قاضی شعار مجبول‌المکان  
۲- عبدالرضا قاضی شعار مجبول‌المکان

احتراماً نظر به اینکه خواهان خانم فاطمه قاضی شعار برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ تقاضای افراز سهم شش‌معی خود را از پلاک ۳۱۱ از پلاک ۸۵۵ فرعی از ۳۱۱ اصلی بصورت شش‌دانگ مفروضه را بااستناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است. بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بذکر است عدم حضور خاندانگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد رونوشت به: خواهان افراز:

۱- فاطمه قاضی شعار به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زیندینس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر  
۲- آقایان محمود زردی و مرتضی اقدسی نماینده و نقشه‌بردار ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه

**عباس رحمت پوررکنی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد**  
**تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷**  
**شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۴۵**

**سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور**  
**اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران**  
**خطاریه افراز \***

خاندانگان افراز  
۱- علیرضا قاضی شعار مجبول‌المکان  
۲- عبدالرضا قاضی شعار مجبول‌المکان

احتراماً نظر به اینکه خواهان خانم فاطمه قاضی شعار برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ تقاضای افراز سهم شش‌معی خود را از پلاک ۳۱۱ از پلاک ۸۵۴ فرعی از ۳۱۱ اصلی بصورت شش‌دانگ مفروضه را بااستناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است. بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بذکر است عدم حضور خاندانگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد رونوشت به: خواهان افراز:

۱- فاطمه قاضی شعار به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زیندینس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر  
۲- آقایان محمود زردی و مرتضی اقدسی نماینده و نقشه‌بردار ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه

**عباس رحمت پوررکنی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد**  
**تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷**  
**شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۴۳**

**سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور**  
**اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران**  
**خطاریه افراز \***

خاندانگان افراز  
۱- علیرضا قاضی شعار مجبول‌المکان  
۲- عبدالرضا قاضی شعار مجبول‌المکان

احتراماً نظر به اینکه خواهان خانم فاطمه قاضی شعار برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ تقاضای افراز سهم شش‌معی خود را از پلاک ۳۱۲ از پلاک ۱۷۱۳ فرعی از ۳۱۱ اصلی بصورت شش‌دانگ مفروضه را بااستناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است. بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بذکر است عدم حضور خاندانگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد رونوشت به: خواهان افراز:

۱- فاطمه قاضی شعار به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زیندینس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر  
۲- آقایان محمود زردی و مرتضی اقدسی نماینده و نقشه‌بردار ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه

**عباس رحمت پوررکنی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد**  
**تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷**  
**شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۴۱**

**سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور**  
**اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران**  
**خطاریه افراز \***

خاندانگان افراز  
۱- علیرضا قاضی شعار مجبول‌المکان  
۲- عبدالرضا قاضی شعار مجبول‌المکان

احتراماً نظر به اینکه خواهان خانم فاطمه قاضی شعار برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۶ تقاضای افراز سهم شش‌معی خود را از پلاک ۳۱۱ از پلاک ۱۱۸۴ فرعی از ۳۱۱ اصلی بصورت شش‌دانگ مفروضه را بااستناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است. بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بذکر است عدم حضور خاندانگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد رونوشت به: خواهان افراز:

۱- فاطمه قاضی شعار به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زیندینس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر  
۲- آقایان محمود زردی و مرتضی اقدسی نماینده و نقشه‌بردار ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه

**عباس رحمت پوررکنی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد**  
**تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷**  
**شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۴۰**



## مرکزی |

## پاسخگویی به مطالبات شهروندان از اهداف اصلی مدیریت شهری اراک

آزاده فراهانی - علیرضا محمودی شهردار کلاشهر اراک به همراه معاون خدمات شهری جهت پاسخگویی به مسائل و مشکلات شهروندان در سامانه الکترونیکی دولت و مردم "سامد" حاضر شدند.

شهردار اراک دراین‌خصوص عنوان داشت: پاسخگویی به مطالبات شهروندان در مسیر توسعه از اهداف اصلی مدیریت شهری است و قطعاً موجب بهبود عملکرد این مدیریت در جلب رضایتمندی شهروندان می‌شود. لازم به ذکر است که پاسخ‌گویی سریع، مختصرنامه و مؤثر به شهروندان، یکی از وظایف اساسی ماست و باید فرآیندهای مدیریتی به‌گونه‌ای ارائه شود که رضایتمندی عمومی افزایش یابد. شهردار اراک پاسخگویی به نیازهای همشهریان را از اصول کار شهرداری کلاشهر اراک دانست و گفت: رسیدگی به مطالبات و خواسته‌های شهروندان وظیفه اصلی ما به شمار می‌رود و مدیریت شهری همواره در خصوص روند کار و فعالیت‌های مختلف با متخصصان بانجریهای از دل مردم به بحث و تبادل نظر نشسته است. در همین خصوص صبح ۵ دتبر کتبر علیرضا محمودی شهردار کلاشهر اراک و معاون خدمات شهری جهت پاسخگویی به سؤالات و دغدغه‌های مردم از ساعت ۱۰ الی ۱۲ در سامانه "سامد" حضور پیدا کردند.

## گیلان |

## آغاز مرحله پنجم آبگذاری شالیزارهای منطقه مرکزی گیلان

زینب قلی‌پور - مدیرعامل آب منطقه‌ای گیلان گفت: پنجمین مرحله آبگذاری شالیزارهای منطقه مرکزی گیلان آغاز می‌شود.
وید خرمی با اعلام این خبر، اظهار کرد: مرحله پنجم آبگذاری کانال چپ سد سنگر برای آبرسانی به شالیزارهای مناطق مرکزی گیلان به مدت هشت روز از هفتم تیر آغاز می‌شود. او ادامه داد: همچنین از تاریخ یاد شده کانال راست سد سنگر که مسئولیت آبیاری شالیزارهای مناطق شرقی گیلان را بر عهده دارد، در دوره چهار روزه قطع آب است. مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان با اشاره به تدوام آبرسانی از طریق کانال فونمات برای آبیاری شهرستان‌های غربی گیلان، افزود: انتظار داریم که شالیکاران استان، مراحل مختلف کشت و کار برنج را با رعایت تقویم زراعی جهاد کشاورزی و برنامه نوبت‌بندی آب شرکت آب منطقه‌ای گیلان انجام دهند.
به نقل از روابطعمومی شرکت آب منطقه‌ای گیلان، او خاطرنشان کرد: با توجه به افزایش جریان رودخانه سفیدرود و کانال‌های آبیاری، شهروندان گرمی و مسافران عزیز برای جلوگیری از بروز گرگونه خسارات جانی و مالی احتمالی، از نزدیک‌شدن به بستر و حریم رودخانه سفیدرود و کانال‌های آبیاری و تاسیسات آبی جدا خودداری کنند.

### خراسان رضوی

## بحران باروری و نگرانی از آینده جمعیتی

سمیه باقرزاده - گرچه در دنیای امروز، جمعیت و ساختار آن از جمله مهم‌ترین موضوعات مورد توجه در جوامع مختلف به شمار می‌آید؛ اما شهرستان کاشمر، با تاریخچه‌ای غنی و فرهنگی عمیق، در سال‌های اخیر با چالش‌های جدی در زمینه کاهش نرخ باروری و افزایش آمار سقط‌جنین مواجه شده است؛ این تغییرات نه‌تنها بر جوانی جمعیت تأثیر می‌گذارد، بلکه می‌تواند تبعات گسترده‌تری برای آینده اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی این منطقه داشته باشد.

نرخ باروری که به تعداد فرزندان متولد شده از مادران در سنین باروری اشاره دارد، یکی از معیارهای کلیدی برای ارزیابی وضعیت جمعیتی است؛ متأسفانه در شهرستان کاشمر نرخ باروری به طرز نگران‌کننده‌ای از ۲.۷ در سال ۱۳۹۵ به ۰.۵۱ در سال ۱۴۰۳ کاهش‌یافته است. یزدانی همچنین به تفکیک نرخ باروری در مناطق مختلف شهرستان اشاره و اظهار کرد: در روستای تربقان، نرخ باروری ۲.۱۳ و در روستای مغان ۱.۵۶ ثبت شده است؛ این اختلاف نشان می‌دهد که کاهش نرخ باروری حتی در مناطق روستایی هم وجود دارد.

رییس دانشگاه علوم پزشکی کاشمر با تأکید بر لزوم کار فرهنگی در روستاها اظهار کرد: برای افزایش نرخ باروری در این مناطق، باید اقدامات فرهنگی مؤثری انجام شود.



<b>نوبت اول</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>	<b>نوبت اول</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</b>
<b>قانون حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه</b>	<b>قانون حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه</b>	<b>قانون حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه</b>	<b>قانون حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه</b>
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی	هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی	هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی	هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی
۱- عیوض‌القاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- عیوض‌القاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- عیوض‌القاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- عیوض‌القاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
اجترأماً نظراً به اینکه خواهان خاتم قاضیه قاضی شهاب برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۱۴ تقاضای اقتضای افراز سهم مشاعی خود را از پلاک ۱۳۷۵ از فرعی از پلاک ۷۹۳ فرعی از پلاک ۳۷۵ اصلی بصورت شش‌دانگ مغزوزه را باسناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است؛ بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ ۱۴۰۴ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بجزر است عدم حضور خواندگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد. رونوشت به خواهان افراز:	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر
۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه
<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>
<b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>
<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۹۱</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۹۱</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۹۱</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۹۱</b>
<b>م الف: ۲۸۵</b>	<b>م الف: ۲۸۵</b>	<b>م الف: ۲۸۵</b>	<b>م الف: ۲۸۵</b>

<b>نوبت اول</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</b>
<b>قانون حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه</b>	<b>قانون حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه</b>
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی	هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی
۱- عیوض‌القاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- عیوض‌القاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
اجترأماً نظراً به اینکه خواهان خاتم قاضیه قاضی شهاب برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۱۴ تقاضای اقتضای افراز سهم مشاعی خود را از پلاک ۸۵۶ فرعی از پلاک ۳۷۵ اصلی بصورت شش‌دانگ مغزوزه را باسناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است؛ بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ ۱۴۰۴ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بجزر است عدم حضور خواندگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد. رونوشت به خواهان افراز:	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر
۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه
<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>
<b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۴/۲۳</b>
<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۴۳۸۱</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۴۳۸۱</b>
<b>م الف: ۲۹۲</b>	<b>م الف: ۲۹۲</b>

<b>نوبت اول</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>
<b>اختطاره افراز</b>	<b>اختطاره افراز</b>
خواندگان افراز	خواندگان افراز
۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
اجترأماً نظراً به اینکه خواهان خاتم قاضیه قاضی شهاب برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۱۴ تقاضای افراز سهم مشاعی خود را از پلاک ۸۵۶ فرعی از پلاک ۳۷۵ اصلی بصورت شش‌دانگ مغزوزه را باسناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است؛ بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ ۱۴۰۴ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بجزر است عدم حضور خواندگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد. رونوشت به خواهان افراز:	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر
۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه
<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>
<b>تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>
<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۳۴</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۳۴</b>

<b>نوبت اول</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>
<b>اختطاره افراز</b>	<b>اختطاره افراز</b>
خواندگان افراز	خواندگان افراز
۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
اجترأماً نظراً به اینکه خواهان خاتم قاضیه قاضی شهاب برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۱۴ تقاضای افراز سهم مشاعی خود را از پلاک ۸۵۶ فرعی از پلاک ۳۷۵ اصلی بصورت شش‌دانگ مغزوزه را باسناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است؛ بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ ۱۴۰۴ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بجزر است عدم حضور خواندگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد. رونوشت به خواهان افراز:	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر
۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه
<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>
<b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۴/۲۱</b>
<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۲۷۵۹</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۲۷۵۹</b>

<b>نوبت اول</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>
<b>اختطاره افراز</b>	<b>اختطاره افراز</b>
خواندگان افراز	خواندگان افراز
۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
اجترأماً نظراً به اینکه خواهان خاتم قاضیه قاضی شهاب برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۱۴ تقاضای افراز سهم مشاعی خود را از پلاک ۷۹۳ فرعی از پلاک ۳۷۵ اصلی بصورت شش‌دانگ مغزوزه را باسناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است؛ بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ ۱۴۰۴ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بجزر است عدم حضور خواندگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد. رونوشت به خواهان افراز:	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر
۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه
<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>
<b>تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>
<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۳۸</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۳۸</b>

<b>نوبت اول</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>
<b>اختطاره افراز</b>	<b>اختطاره افراز</b>
خواندگان افراز	خواندگان افراز
۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
اجترأماً نظراً به اینکه خواهان خاتم قاضیه قاضی شهاب برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۱۴ تقاضای افراز سهم مشاعی خود را از پلاک ۱۳۸۸ فرعی از پلاک ۳۷۵ اصلی بصورت شش‌دانگ مغزوزه را باسناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است؛ بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ ۱۴۰۴ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بجزر است عدم حضور خواندگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد. رونوشت به خواهان افراز:	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر
۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه
<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>
<b>تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>
<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۳۶</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۳۳۳۶</b>

<b>نوبت اول</b>	<b>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>	<b>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مازندران</b>
<b>اختطاره افراز</b>	<b>اختطاره افراز</b>
خواندگان افراز	خواندگان افراز
۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۱- علیرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان	۲- عبدالرضا قاضی شهاب‌مجهول‌المنکان
اجترأماً نظراً به اینکه خواهان خاتم قاضیه قاضی شهاب برابر درخواست وارده بشماره ۱۴۰۴/۵۰۷ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۱۴ تقاضای افراز سهم مشاعی خود را از پلاک ۱۳۸۸ فرعی از پلاک ۳۷۵ اصلی بصورت شش‌دانگ مغزوزه را باسناد قانون افراز و فروش مال مشاع مصوب سال ۱۳۵۷ را از پلاک فوق‌الذکر نموده است؛ بنابراین مقتضی است ساعت ۱۱ صبح مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۲۱ ۱۴۰۴ جهت عزیمت به محل وقوع ملک در اداره حضور رسانیده تا عملیات افراز صورت پذیرد. لازم بجزر است عدم حضور خواندگان مانع انجام عملیات افراز نخواهد شد. رونوشت به خواهان افراز:	۱- قاضیه قاضی شهاب به آدرس استان البرز شهرستان کرج بخش مرکزی شهرک عظیمیه میدان بعثت خیابان سرو جنوبی پلاک ۴۴ ساختمان گل‌س زریندس طبقه ۴ واحد ۱۴ جهت حضور در اداره و مراجعه به محل وقوع ملک در موعد مقرر
۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه	۲- آقایان محمود زردوی و مرتضی اقدسی نماینده و تقشدرباش ثبت جهت اطلاع و اقدام آتی قانونی و اعلام نتیجه
<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>	<b>عباس رحمت پورگرگی - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان عباس‌آباد</b>
<b>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۰۷</b>	<b>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۴/۲۱</b>
<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۵۵۶۹</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۹۵۵۵۶۹</b>

اردبیل، کبری سعادتی - نخستین واحد گازی

MGTF۴۰ کشور با طراحی و اجرای کامل داخلی، ظهر ۳ تیر با حضور وزیر نیرو در نیروگاه ری با شبکه برق سراسری سنکرون شد. هم‌زمان، کلتنگ احداث دومین واحد مشابه نیز به زمین زده شد.

به گزارش روابطعمومی شرکت توزیع نیروی برق استان، در مراسمی که با حضور وزیر نیرو در نیروگاهی ری برگزار شد، نخستین نیروگاه متوسط مقیاس کشور، ساخت، نصب و راه‌اندازی آن به طور کامل توسط متخصصان داخلی انجام شده، به بهره‌برداری رسید و به شبکه برق متصل شد.

این واحد گازی از نوع MGTF۴۰ با ظرفیت ۴۲ مگاوات، تنها در مدت‌زمان ۶ ماه از مرحله آغاز عملیات اجرایی تا مرحله سنکرون‌سازی تکمیل شده و به‌عنوان نخستین نمونه از نیروگاه‌های متوسط مقیاس برای تولید پراکنده در کشور

معرفی شده است.

پس از بهره‌برداری از واحد اول، عملیات احداث دومین واحد MGTF۴۰ نیز با حضور وزیر نیرو آغاز شد. طبق اعلام مسئولان پروژه، این واحد دوم نیز با ظرفیت مشابه ۴۲ مگاوات، تا پایان مرداد ماه ۱۴۰۴ (برج ۵) آماده بهره‌برداری می‌شود.

نیروگاه MGTF۴۰ ری، نخستین نیروگاه صددرصد ایرانی در رده متوسط مقیاس است که با هدف تقویت زیرساخت تولید پراکنده، افزایش پایداری شبکه برق، و بهره‌مندی از توان فنی و مهندسی داخلی طراحی و اجرا شده است.

این دستاورد مهم در صنعت برق، نه‌تنها نشانه‌ای از بلوغ فنی کشور در حوزه نیروگاهی است، بلکه الگویی از اجرای پروژه‌های راهبردی در بازه زمانی فشرده، باتکیه‌بر ظرفیت‌های ملی محسوب می‌شود.

## چهارمحال بختیاری |

## حلقه‌گذاری سه جوجه‌عقاب طلايي

کامران محمدی - مدیرکل حفاظت محیط‌زیست چهارمحال‌وبختیاری گفت: برای نخستین‌بار در کشور، سه جوجه‌عقاب طلايي در آشیانه و پیش از پرواز، در استان حلقه‌گذاری شدند. محسن کریمی اظهار کرد: اداره کل حفاظت محیط‌زیست استان در راستای پروژه میدانی و مطالعاتی بررسی و شناسایی پرنندگان شکاری در محدوده ذخیره‌گاه زیست‌تگر نرگ صیاد - سبزکوه، یکی از لانه‌های عقاب طلايي که دارای سه جوجه بود، حلقه‌گذاری کرد.

او افزود: این اقدام برای نخستین‌بار پس از چند دهه در کشور انجام و نقطه عطفی در پایش و حفاظت از پرنندگان شکاری محسوب می‌شود. حلقه‌گذاری جوجه‌های عقاب طلايي در راستای بررسی و پایش بهتر آن‌ها در سال‌های آینده انجام شده است و اطلاعات ارزشمندی را برای حفاظت هر چه‌بتر این گونه فراهم می‌کند. به نقل از اداره روابطعمومی و امور رسانه حفاظت محیط‌زیست چهارمحال‌وبختیاری، کریمی گفت: با پایلوت قرار گرفتن این پروژه و آغاز حلقه‌گذاری، امید می‌رود در ادامه بتوان تعداد بیشتری از گونه‌های حمایت و حفاظت‌شده و همچنین در خطر انقراض را حلقه‌گذاری کرد. این اقدام می‌تواند اطلاعات آماری و میدانی ارزشمندی برای مدیریت بهتر گونه‌های کلیدی اکوسیستم فراهم کند.

## خبر |

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای قم اعلام کرد:

## عبور از بحران تامین آب با همکاری مردم ممکن می‌شود

قم، نثرا زنگنه - مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای قم گفت: به منظور تامین آب شرب پایدار و عبور از بحران کم‌آبی در فصل گرم سال و شرایط اضطراری، تلاش‌های شبانه‌روزی از سوی مجموعه صنعت آب استان در حال انجام است. محمد احمدی‌چلی در حاشیه بازدید از سد پانزده خرداد و تصفیه‌خانه جدید آب قم، افزود: مجموعه همکاران سخت‌کوش ما در صنعت آب، بصورت شبانه‌روزی در تلاش هستند تا تامین آب شرب مردم شریف قم با اختلال مواجه نشود. او با تأکید بر ضرورت همراهی مردم در این مسیر، اضافه کرد: مردم استان باید با صرفه‌جویی و مدیریت مصرف آب، مسئولان را در این مسیر یاری کنند تا بتوانیم با همدلی از شرایط بحرانی عبور کنیم. او با اشاره به کاهش بارندگی‌ها در سال آبی جاری، گفت: با توجه به شرایط کم‌آبی و افزایش مصرف در فصل تابستان، از شهروندان درخواست می‌کنیم که با رعایت الگوهای مصرف، امکان تامین پایدار آب را فراهم آورند. احمدی همچنین با اشاره به شرایط خاص کشور و تجاوز رنده روز رژیم صهیونیستی، بیان کرد: در این ایام نیز همکاران صنعت آب با تمام توان برای حفاظت و استمرار خدمات‌رسانی در حوزه تامین آب شرب، اقدامات لازم را انجام دادند.

## بهره‌برداری

## از ۲۰۰ مگاوات انرژی خورشیدی در کشور

اردبیل، کبری سعادتی - مجری طرح تولید پراکنده و انرژی‌های نو شرکت توانیر گفت: از ابتدای دولت چهاردهم تاکنون ۲۰۰ مگاوات ظرفیت جدید نیروگاه‌های تولید پراکنده به بهره‌برداری رسیده است. زهرا اسماعیل‌زاده افزود: از این میزان ۱۰۰ مگاوات نیروگاه جدیدالاحداث از ابتدای سال جاری وارد مدار شده و برنامه‌ریزی ورود به مدار ۶۰ مگاوات نیروگاه دیگر تا نیمه دوم تیرماه انجام شده است.

به گفته او، افزایش ظرفیت انجام شده در سال جاری، به ظرفیت ۴۶ مگاوات در استان تهران، ۱۷ مگاوات استان قم، ۱۰ مگاوات استان اردبیل، ۳ مگاوات در استان اصفهان، ۱۰ مگاوات در استان لرستان، ۵ مگاوات در استان خراسان رضوی، ۲ مگاوات در استان سمنان، ۲ مگاوات استان البرز، ۱ مگاوات استان مرکزی و ۴ مگاوات در استان فارس بوده است.

اسماعیل‌زاده همچنین اضافه کرد: رویکرد حمایتی وزارت نیرو نسبت به تولید برق و ایجاد امکان عرضه در تابلو برق آزاد بورس انرژی برای تمامی نیروگاه‌های مقیاس کوچک موجود و جدیدالاحداث، منجر به افزایش مشارکت در تولید این نیروگاه‌ها شده و تولید نیروگاه‌های مقیاس کوچک در خرده‌مداد گذشته برای نخستین‌بار از ۱۵۰۰ مگاوات در روز گذر کرد.

دیدگاه

درباره زخم‌هایی که پس از جنگ، سر باز کرده است

## بس دل و دیده که در خون جگر خواهد بود\*

تلافی‌اش کرد، اما فقدان دوست یا خانواده خود خود خسران است و درمان‌ناپذیر. و با بحران روحی و روانی ناشی از آن سخت می‌توان کنار آمد.

این روزها به همه آنان باید ببیندشیم. ما اگر چیزی از دست ندادیم و تنها درگیر و گرفتار ترس و هراس ناشی از صداهای مهیب انفجار و بمباران هستیم، اما آنان روزگاری دیگر را تجربه می‌کنند و از سر می‌گذرانند. درد ما به‌روری تمام می‌شود، اما رنج آنها تازه آغاز شده است.

زیادی به حال خود دلخوش نباشیم و حال آنان را ببینیم و کاش اگر دستمان می‌رسد و می‌توانیم، در کنار داغ جان‌کاهشان باشیم.

\*مصراعی سروده سیف فرغانی



امیر حمیدرضا محمدی | روزنامه نگار

جنگ تمام شد، اما زخم‌ها تازه سر باز کرده است. جنگ تمام شد و ما به خان‌ومان خود بازگشتیم و زندگی روزانه و روزمره را از سر گرفتیم و برای رفع و دفع زهرهایش دوباره دور هم می‌نشینیم و با دوستان و خانواده‌گپ می‌زنیم و خود را خالی می‌کنیم و برای بازگشت به روند و روال معمول زیست آماده می‌شویم.

اما این چند روز پس از خاموشی شعله‌های آتش جنگ، مدام به خون‌های بی‌گناه ریخته شده و خانواده‌های عزیز از دست داده و آدم‌های قطع‌عوشه شده و خانه‌های بی‌سبب آوار شده و ماشین‌های بی‌دلیل نابود شده و مغازه‌ها یا کسب‌وکارهای بی‌عک از بین رفته فکر می‌کنم. به آنانی که از حال، به‌دلیل یاد زهر پس از زده شدن سوت پایان جنگ می‌گردند و می‌چرخند. به مردمی که پس از آتش‌بس باید در پی مرهم و التیام باشند. فراموش که نمی‌توانند بکنند و اصلاً مگر می‌شود غم‌هایی چنین سترگ و بزرگ را از یاد برد. خانواده‌ای که عزیزش که برای کار معمول یا امراض معاش از خانه بیرون رفته را از کف داده و چندروز منتظر پیکرش مانده یا تکنیک‌شده تحویلش گرفته. کسی که چشمی یا دستی یا پایی یا همه را در پی انفجار یا سقوط آوار ساخته. فردی که خانه یا ماشین یا محل کسبش را دیگر ندارد. ضرر و زیان مالی جبران‌ناشدنی است و شاید حال‌احوالها نتوان ترمیم و



گزارش

## هنرمندانی که جنگ خانه‌هایشان را آوار کرد

کیوان ساکت: من همیشه برای صلح، عشق و دوستی کوشش کرده‌ام

شده بود. «روزبه اسکندری»، برادر این دو بازیگر، پیامی را در فضای مجازی منتشر کرد و نوشت: «خانه پدری من امروز در اثر حملات هوایی اسرائیل در بلوار کشاورز تهران ویران شده است. خانه پدری بزرگتر، ایران است که نباید ویران شود.»

لاله اسکندری در این باره به خبرنگاری مهر گفته بود: «مادر من در انفجاری در فاصله‌ای بسیار نزدیک به منزلش رخ داد و خدا را شکر که خودش به این دلیل که از پنجره‌ها فاصله داشت، آسیبی ندید.»

او در ادامه گفته است دفتر کار خودش هم نزدیک به خیابان صابونچی بوده و در اثر انفجاری که در آن خیابان رخ داد، آسیب



مهر بر ایران بزرگ. عصر ۲۵ خرداد نیز دو انفجار در نزدیکی منزل زندگیاد «اکبر رادی»، نماینده‌نامه‌نویس برجسته معاصر ایران، رخ داد که تصاویر نشان می‌دهند خانه و دفتر کار او به‌طور کامل تخریب شده است؛ به‌شکلی که قابل سکونت نیست.

«آرش رادی»، فرزند این نماینده‌نامه‌نویس، با اعلام این خبر گفته بود این اتفاق در حالی رخ داد که مادر در خانه و مشغول تلویزیون دیدن بود و ناگهان منزل ما تخریب شد: «مادرم آسیب جسمی ندیده است، اما موج انفجار به او وارد شده است و اکنون به منزل برادر در شمال کشور رفته است.»

اکبر رادی را پدر نماینده‌نامه‌نویس ایران می‌نامند. او تأثیرپذیری از هنرنگار ایبسن و آنتون چخوف توانست سبکی مستقل و متمایز بسازد و در آثارش انعکاس واقعیت‌های اجتماعی ایران را با ظرافت روایت کند. «لیخند باشکوه آقای گیل»، «هسته با گل سرخ» و «ملودی شهر بارانی»، از جمله آثار ماندگار او هستند.

در خانه این چهره تئاتر بخشی از آثار، یادداشت‌ها و اسناد مرتبط با او نگهداری می‌شد. فرزند او گفته تنها کاری که توانسته انجام دهد، این بوده که دست‌نوشته‌های پدرش را که ارزش تاریخی و هنری دارد، جمع‌آوری کند.

در حملات هوایی خردامه در بلوار کشاورز هم خانه پدری ستاره و لاله اسکندری تخریب

ایپام ما در میان ویرانه‌هایی که پس از دوازده روز از حملات اسرائیل به نقاطی از ایران باقی مانده، نام‌هایی آشنا به چشم می‌خورد: هنرمندانی که خانه‌هایشان تخریب شد یا مورد آسیب قرار گرفت. اما با وجود این ویرانی‌ها، امید همچنان در دل آنها زنده است و صدای زندگی در وجودشان خاموش نشده.

روز سوم تیرماه «مانی جعفرزاده»، آهنگساز، خبر از تخریب منزل «کیوان ساکت»، آهنگساز و نوازنده تار، داد و خود ساکت هم با انتشار متنی نوشت: «خانه من فدای فرهنگ ایران. خانه من چیزی نیست.»

او در بخش دیگری از متنی که منتشر کرده، گفته است: «زندگی من ناپود شد، ولی زندگی من فدای ایران فدای ایران بزرگ. ۹۰ درصد آثاری که ساختم، برپایه عشق به ایران، فرهنگ و مردم ایران بوده است. دلا دیدی که خوشبختانه شب سرد چو آتش سر ز خاکستر برآورد.»

این آهنگساز در ادامه نوشته خود آورده است: «من سیاستمدار نیستم. من برای صلح عشق و دوستی همیشه کوشش کرده‌ام. جنگ زشت‌ترین چیزی است که هر کسی بر دیگری تحمیل می‌کند و در این زمان دفاع ناگزیر است. ایران و مردم ایران بسیار قوی هستند و یاد آرش کمانگیر می‌توانیم بر همه اهریمنان فاتح بیاییم. آنچه در اینجا به‌جا می‌گذارد، خطرات من است. بسیاری از بزرگان فرهنگ و هنر به اینجا آمده‌اند. درود و

حاشیه‌نگاری

## قلم‌های مستندنگار چراغی روشن در میدان جنگ



ایجاد یک منبع پژوهشی برای مستندسازی می‌شوند. در چنین لحظاتی شاید نتوان با دوربین‌های میان میدان رفت و مستند تولید کرد. اما قلم‌های شجاعی وجود دارند که از نقض حقوق بشر، آسیب رسیدن به کودکان و زنان و اماکن غیرنظامی می‌نویسند و در میان تاریکی جنگ، چراغی روشن برای بیداری در افکار داخلی و بین‌المللی فراهم می‌کنند.

رسانه‌ها اطلاعات بوقوع و دقیقی در مورد واقعیت‌های جنگ، از جمله تأثیر بر غیرنظامیان در اختیار همگان قرار می‌دهند. پوشش جنایات جنگی چیزی دست‌کم از ساخت یک مستند ندارد؛ زیرا مسیر تحقیق را برای یک فیلمساز و نهادهای جهانی باز می‌گذارد تا شرایط به سود مردم تغییر کند. رسانه‌ها، از جمله رسانه‌های اجتماعی، نقش مهمی در حفظ سابقه وقایع برای نسل‌های آینده ایفا می‌کنند. قلم‌های مستندنگار با پوشش رسانه‌ای خویش و ارسال واقعیت‌های جنگ می‌تواند به رشد و شتاب جنبش‌های ضد



محمّد تیزهوش | منتقد سینما

در زمان جنگ، رسانه‌های مستقل نقشی چندوجهی برعهده دارند و هم‌زمان که با دشواری‌های روانی مشغول پیام‌رسانی هستند، قلم‌هایشان نیز در حال مستندنگاری است. کار اصلی یک رسانه اطلاع‌رسانی به مردم است و نقش پررنگی در بالا بردن سطح آگاهی جامعه نیز دارند. در زمانی که جنگ، سایه خوشی را با خشونت به مردمان تحمیل می‌کند، این رسانه‌ها هستند که تأثیری عمیق بر ادراک و روحیه عمومی برای می‌گذارند. عملکرد رسانه‌ها در زمان جنگ نقش حیاتی در مستندسازی دارد و به‌عنوان منبع حیاتی اطلاعات برای عموم، سبب

جنگ کمک کند. در چنین شرایطی که احتمال سانسور اخبار بالا می‌رود و بیم انتشار اخبار جعلی بیشتر می‌شود، این نوع مستندنگاری می‌تواند سدی محکم در برابر سرکوب اطلاعات شود و در اینجاست که نقش خبرنگار قلم به دست بیش‌ازپیش آشکار می‌شود.

درحقیقت، قلم یک خبرنگار به‌مثابه دوربین مستندساز است که یکدیگر را برای پاسخگو نگه‌داشتن قدرت‌ها و ترویج صلح، آن‌هم به‌صورت پایدار تکمیل می‌کنند. این روزها، رسانه‌های اجتماعی به منبع مهمی از اخبار و اطلاعات، به‌ویژه برای مخاطبان جوان، تبدیل شده‌اند. مستندسازی تلفات، آسیب‌های زیرساختی و تأثیرات محیط‌زیستی از طریق قلم خبرنگاران ثبت می‌شود در طول جنگ‌های جهانی اول و دوم، فیلم‌های مستند به‌شدت از سوی دولت‌ها برای تبلیغ تلاش‌های جنگی خود، تقویت روحیه و انتشار تبلیغات مورد استفاده قرار می‌گرفتند که بسیاری از آنها شامل دیدگاه‌های مفرضانه بود. به‌عنوان مثال، دولت بریتانیا از مستندها برای به تصویر کشیدن جنگ در فضایی مثبت و حفظ حمایت عمومی استفاده می‌کرد که چندان ارتباطی با واقعیت نداشت و حتی در آلمان نازی نیز موارد بی‌شماری وجود دارد که سیستم تبلیغاتی که مبتنی بر اقدامات فاشیستی بود، روایت‌های مستند را خلاف واقع به تصویر می‌کشید.

فیلم‌های مستند به‌عنوان یک سابقه تاریخی ارزشمند از تجربیات زمان جنگ، ثبت وقایع، شرایط اجتماعی و تأثیر درگیری بر افراد و جوامع عمل می‌کنند و بی‌طرفی آنها یک گنج برای نسل‌های آتی محسوب می‌شود. نوشته‌های خبرنگاران یک آرشیو بی‌نظیر در حوزه مستند است و در حفظ داستان‌ها و تجربیات افراد آسیب‌پذیر از جنگ نقشی انکارناپذیر دارند. درواقع اهالی رسانه با حفظ خاطرات جنگ، چه از روایت‌های رسمی و چه از دیدگاه سربازان و غیرنظامیان، بشر را برای رسیدن به صلحی پایدار تشویق و همراهی می‌کنند.

چهره

## درگذشت ایران‌شناس آلمانی

کاتیا فولمر، ایران‌شناس آلمانی دهم خردادماه از دنیا رفت. او عضو هیئت علمی گروه ایران‌شناسی دانشگاه گوتینگن با تخصص در طرز معاصر ایران بود (رساله دکتری او به بررسی طنز ایران از ۱۹۹۰ تا ۲۰۰۰ اختصاص داشت). او همچنین ترجمه‌های هم از منطق‌الطیر عطار به آلمانی دارد. امید طیب‌زاده استاد زبان و ادبیات فارسی با اعلام این خبر در یادداشتی نوشته است: «یک روز که با هم ناهار می‌خوردیم ناگهان از من پرسید «چُلُف‌تپیدن یعنی چه»، من که مشغول سرولکه زدن با غذای عجیبی بودم که خودش برابم سفارش داده بود، قدری خشونت (بابت کیفیت و شکل غذا) و قدری هم حیرت (بابت لغت عجیبی که شنیده بودم) رساله دکتری او به بررسی طنز ایران از ۱۹۹۰ تا ۲۰۰۰ اختصاص داشت. او همچنین ترجمه‌های هم از منطق‌الطیر عطار به آلمانی دارد. امید طیب‌زاده استاد زبان و ادبیات فارسی با اعلام این خبر در یادداشتی نوشته است: «یک روز که با هم ناهار می‌خوردیم ناگهان از من پرسید «چُلُف‌تپیدن یعنی چه»، من که مشغول سرولکه زدن با غذای

ماتانت گفت غذا خوردن تو را که دیدم یادش افتادم. خیلی دست و پا چلفتی غذا می‌خوری!... همین شد آغاز دوستی ایران‌شناختی ما تا این که امروز خبر فوتش را از دوست عزیزم آقای دکتر شاهرخ راعی شنیدم.» ایستنا



نوبت دوم

## آگهی مناقصه عمومی یک مرحله‌ای

(همراه با ارزیابی کیفی)

- نام دستگاه مناقصه گزار: شرکت توزیع نیروی برق استان اردبیل
- آدرس مناقصه گزار: اردبیل، شهرک اداری بعثت (کارشناسان)، شرکت توزیع نیروی برق استان اردبیل، تلفن‌های ۰۹-۳۳۷۴۱۶۰۱ - ۰۴۵
- موضوع مناقصه: واگذاری عملیات مندرج در ذیل طبق شرایط و شرح خدمات مربوطه به پیمانکاران واجد شرایط (دارای صلاحیت، تأییدیه از اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی، سابقه کار با شرکت‌های معتبر، دارای صلاحیت ایمنی از سازمان‌های ذیربط، توانمندی مالی طبق فرم های ارزیابی کیفی مندرج در اسناد مناقصه

ردیف	شرح مناقصه	سپرده شرکت در مناقصه	تاریخ بازگشایی
۱	واگذاری امورات مربوط به کارهای خدماتی و پشتیبانی در حوزه ستاد شرکت و مدیریت برق اردبیل	۱۱,۳۸۷,۵۰۰,۰۰۰ ریال	راس ساعت ۱۰ صبح روز چهارشنبه مورخه ۱۴۰۴/۴/۲۵
۲	واگذاری امورات مربوط به کارهای خدماتی و پشتیبانی در حوزه فعالیت امروها و واحدهای تابعه	۷,۲۳۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال	راس ساعت ۱۰ صبح روز چهارشنبه مورخه ۱۴۰۴/۴/۲۵

- سپرده شرکت در مناقصه:
- سپرده شرکت در مناقصه طبق جدول فوق می باشد
- محل خرید اسناد مناقصه:
- کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت‌ها از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد ایران) به آدرس [www.setadiran.ir](http://www.setadiran.ir) انجام خواهد شد.
- واجدین شرایط می‌توانند از روز چهارشنبه مورخه ۱۴۰۴/۴/۲۵ لغایت روز چهارشنبه مورخه ۱۴۰۴/۴/۲۱ نسبت به دریافت اسناد مناقصه از طریق سامانه فوق‌الذکر اقدام نمایند.
- با توجه به اینکه مناقصه یک مرحله‌ای همراه با ارزیابی کیفی می‌باشد، اسناد ارزیابی کیفی شرکت‌کنندگان ساعت ۹ صبح روز چهارشنبه مورخه ۱۴۰۴/۴/۲۵ بازگشایی و جهت ارزیابی به کمیسیون فنی بازگشایی ارسال و تاریخ بازگشایی پاکت الف و ب و ج در همین جلسه اعلام خواهد شد.
- تاریخ مهلت و محل تحویل اسناد مناقصه:
- مناقصه گران پس از دریافت و مطالعه اسناد پیشنهاد خود را حداکثر تا ساعت ۹ صبح روز چهارشنبه مورخه ۱۴۰۴/۴/۲۵ اسناد مربوطه را به هر در روش زیر (الف) از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ب) و همچنین پاکت‌های الف را بعد از بازگشایی در سامانه بصورت درسته و لاک و مهر شده بصورت فیزیکی تا یک ساعت قبل از شروع جلسه مناقصه طبق توضیحات شرایط مناقصه به دبیرخانه شرکت (ردبیل - شهرک اداری بعثت - کارشناسان) شرکت توزیع نیروی برق استان اردبیل به کدپستی ۵۶۱۳۴۴۳۳۵۵ ارسال نمایند.

عکس نوشت



ارکستر سمفونیک تهران به رهبری «صنیر حیدریان»، عصر چهارشنبه (۴ تیرماه) اجرای ویژه‌ای با هدف همدلی و همراهی با مردم ایران در عبور از روزهای سخت در پهنه میدان آزادی برگزار کرد. در این اجرا مجموعه‌ای از آثار ماندگار موسیقی کلاسیک و قطعاتی با مضمون صلح و انسان‌دوستی برای مخاطبان اجرا شد.